

李克強：

港澳官民增共識 和衷共濟迎挑戰



國務院總理李克強(右)與梁振英在會面前握手。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)在十二屆全國人大第一次會議上當選國務院總理的中共中央政治局常委李克強，昨日下午在中南海會見了香港特區行政長官梁振英和澳門特區行政長官崔世安。李克強表示，香港和澳門可以說是「機遇和挑戰並存」，「希望你們，也相信你們，抓住機遇，應對挑戰」，並強調特區政府和港澳的民眾應進一步增進共識，和衷共濟，齊心協力來把港澳的各項事業都做好。

李克強在國務院副總理劉延東，國務委員楊晶、楊潔篪，國務院港澳辦主任王光亞，香港中聯辦主任張曉明及澳門中聯辦主任白志健等陪同下，在中南海與來京列席全國人大會議閉幕式的梁振英和崔世安會面，聽取香港特區、澳門特區有關情況的匯報。

「向港澳同胞表示真誠祝福」

李克強在會面中首先說，很高興在全國「兩會」結束後，專門會見梁振英和崔世安，「我也想通過你們，也通過在場的港澳媒體，向港澳同胞表示真誠的祝福」。

他充分肯定了香港和澳門兩個特別行政區在國家整體發展中所發揮的獨特而重要的作用，並強調新一屆中央政府將繼續堅持全面貫徹「一國兩制」方針，嚴格按《基本法》辦事，全力支持港澳特區行政長官

和特區政府依法施政，繼續加強內地與香港、澳門交流合作，共創繁榮穩定，共享繁榮穩定。

港澳在國家發展過程起重要作用

李克強指出，香港和澳門在國家的整體發展過程中，有着很重要的作用。「我昨(前)天在記者會上，有香港記者提問，我就向他明確地表示了，凡是有利於增進港澳同胞福祉，有利於深化內地和港澳交流合作，有利於港澳長期繁榮穩定的事，中央政府都是盡心盡力地去做。」

堅持「一國」原則 尊重「兩制」差異

他續說，香港、澳門當前正處於發展的關鍵時期，希望香港、澳門兩個特區政府和港澳社會各界全面準確理解和執行「一國兩制」方針，把堅持「一國」原則和尊重「兩制」差異、維護中央權力和保障特別行政區高度自治權、發揮祖國內地堅強後盾作用和提高港澳自身競爭力有機結合起來，齊心協力，發展經濟，改善民生，妥善解決前進道路上遇到的各種問題，把香港、澳門的各項建設事業推上更高的台階。

新領導貫徹原則撐港

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)國家主席習近平及國務院總理李克強昨日在與特首梁振英會面時，都強調了香港社會各界應團結一致，一起努力，共同來開創香港更加美好的未來。香港立法會多個主要政黨及政團，均認為新國家領導集體貫徹了一貫支持香港的原則，香港社會各界應該以香港整體利益出發，團結一致，解決樓價高企、貧富懸殊拉闊等民生所繫的重要問題。

葉國謙：應以港整體利益出發

民建聯立法會黨團召集人葉國謙(見圖)指出，習李兩人的講話已經相當清楚，既重申了中央政府對港的一貫主張和看法，以免有人胡亂猜度，更提醒了香港各界，包括立法會內的建制派以至反對派，在討論問題時都應該以香港整體利益出發，「特區政府有錯就要指正，做好監察角色，並非為反而反」，尤其是當前國際環境複雜的情況下，倘特區政府提出的新政策未能有效執行，對香港社會來說並不是一件好事。

葉太讚習近平作風務實

新民主黨主席葉劉淑儀認為，習近平在會見梁振英時提出「(穩中求變)關鍵是抓好落實」，反映對方作風務實，而自梁振英上任以來，已一直積極落實其競選政綱所作的承諾，包括推出壓抑樓價措施及解決雙非兒童等問題，但香港是一個多元社會，難免會有各種各樣的意見，習近平的講話，說明了中央對香港的關注點。

新論壇立法會議員馬逢國十分認同習近平的講話，認為國家領導人再一次向香港市民重申了落實「一國兩制」的決心，表達了對特區管治班子的信任，更提醒了香港社會和諧、團結的重要性。

立法會工業界(第二)議員林大輝說，習近平的講話內容相當清晰，表達了對梁振英「穩中求變」施政理念的支持，又坦言在目前的外圍環境下，倘今屆特區政府提出翻天覆地的變動，對整體社會並沒有任何好處，惟今屆政府上任後，在政策推出時每每令人感覺當局思考不足，引發很多不滿情緒，希望特區政府日後推出任何政策時，都要先思考清楚，並提升官員的質素，令施政更暢順。

各政黨籲團結振民生

宋立功析「習三點」：為特區政府打氣

國家主席習近平在與香港特首梁振英會面時說，很高興看到梁振英穩中求變的施政理念，但同時強調關鍵是落實好，並希望香港各界緊密團結，支持梁振英及特區政府依法施政。有香港的政治學者認為，習近平針對香港的講話有3個重點，一是肯定了穩中求變的施政大方向，二是提醒政府要具體落實好政策，三是呼籲社會各界團結支持配合特區政府，而講話的精神是為梁振英及特區政府打氣。

願市民商界社福界與政府一起努力

香港城市大學專業持續進修學院學術統籌宋立功昨日在接受本報訪問時說，習近平曾任中央「港澳事務協調小組組長」，熟悉香港經濟民生等情況，故他對香港的評論特別權威，對方是次有關香港的講話，內容積極正面，是為梁振英及特區政府打氣，鼓勵他們要一步一腳印地做好政策工作，同時呼籲香港市民、商界及社福界等與特區政府一起努力，香港才有希望。

他認為，梁振英未來應像他在其施政報告所表明的，集中做好房屋、扶貧、安老及環保四大民生工作，不能對這些是市民天天最關心的問題掉以輕心，如當局已承諾會於今年底交出貧窮線，長遠房屋策略督導委員會也公開表明會於今年7月至8月提出建議，有關的承諾就必須落實執行，不能再拖。

香港文匯報記者 鄭治祖

總理：特區有要求隨時講

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)在與國務院總理李克強會面後，香港特首梁振英表示，李克強在會上提醒香港和澳門特區要用好、用足中央給予兩個特區的政策措施，又透露對方在會上表明，香港特區政府有甚麼要求，可以隨時向他或中央部委提出。

梁振英昨日在與李克強會面時，首先代表香港特區政府和700萬香港同胞，對李克強當選國務院總理表示衷心祝賀，同時也對李克強多年來對香港的關心和支持，尤其是對李克強前年以國家副總理的身份，在港宣布的36條利港政策及措施表示感謝。

他說，特區政府一定會用好國家發展帶來的大好機遇，國家給香港的支持和政策措施，促進經濟發展，改善民生，逐步落實普選行政長官。香港同胞願與全國人民一起共同實現國家富強，民族復興的共同夢想。

盼港澳用好用足中央政策

傍晚，梁振英在會見傳媒時說，他與李克強在會面時主要討論了經濟方面的問題，尤其是對方訪港時宣布的36條優惠政策。李克強在會上提醒，香港和澳門要用好用足中央給兩個特區的政策措施，反映對方非常關心香港、重視香港、支持香港，「他李克強提到了，香港特區有甚麼要求可以隨時向他、向其他有關中央部委提出。這個我已經向他表示感謝」。

他強調，在有關的政策措施宣布後，特區政府與中央有關部委及地方政府，尤其是廣東省一直在推動落實，但「這個工作還未有完全完成，我還要加大力度，跟中央各個部委，跟我們的兄弟省市一起落實好」，又承認由2003年首份CEPA簽署的10年來，有部分CEPA措施由於種種原因未能得到全面落實，他會繼續去做這方面的工作。



李克強(右二)會見梁振英(左二)及崔世安(左一)。

鄭治祖 攝

深明媒體「胃口大」 主動邀記者留下

香港文匯報記者 鄭治祖

國家主席習近平和國務院總理李克強，在全國人大會議閉幕的翌日即與香港特區行政長官梁振英和澳門特區行政長官崔世安會面，備受港澳媒體的關注，惟媒體的採訪，一般只有5分鐘的拍攝時間。在總理會面的一場，李總理就深明媒體對資訊的「大胃口」，在原定只有5分鐘的拍攝時間外，主動邀請在場記者留下，待聽完了崔世安的發言後，才讓大家離場。

讚記者敬業 對拍攝有求必應

港澳兩位行政長官昨日一起與李總理會面，到場採訪的港澳記者也比以往的安排為多，待會場一開放，大家已即湧而入，希望爭取最好的拍攝位置。早已在場等候的李總理見到大家的積極「搶位」，隨即讚道：「大家好敬業呀！」他對記者的拍攝要求也有求必應。

原本是次會面只安排了約5分鐘的媒體拍攝時間，在李總理和梁振英先後發言完畢後，拍攝時間也就到了。正當工作人員準備請媒體記者離場時，李總理忽然說：「各位記者朋友們，請留一留，聽一聽崔世安先生講話。」待崔世安簡要地介紹了澳門的最新情況，滿足了港澳媒體的基本需要後，李總理再謝謝在場的記者，請大家離場。

另外，港澳兩位特首與李總理的會面定於下午4點進行，他們兩人昨日非常準時，更提早了15分鐘抵達會面地點——中南海紫光閣。面對中南海的優美景色，他們都忙裡偷閒，趁會面時間間有10多分鐘空檔，即把握機會在中南海邊的綠草坪上，欣賞一下四周的美好景色。



版面導讀

中國 深圳近日破獲以徵婚為幌子的騙財騙色大案，搗毀三個團伙抓獲20人。嫌疑人均是年輕壯男，冒充有錢的四五旬香港商人徵婚，騙遍全國。
詳刊A10

國際 生於台灣、於5歲移民美國的紐約市首位亞裔主計長劉醇逸前日正式宣布參加來屆紐約市長競選，是迄今角逐此職的首位華裔候選人。
詳刊A14

港聞 第9屆香港影視娛樂博覽昨日揭幕，晚上舉行第七屆亞洲電影大獎頒獎典禮，共頒發14個獎項，最佳男、女主角均由菲律賓演員奪得。
詳刊A18

港聞 天文台預測今年將有4個至7個熱帶氣旋影響香港，由全球暖化引致的極端天氣或趨於頻密，總雨量雖然偏低，但降大雨的機會相對較多。
詳刊A19

港聞 花園街四級火致9人死亡案經15天研訊，昨裁定9名死者死於意外，並裁定因電力故障而引致火警。但一眾死者家屬不認同裁決，並考慮索償。
詳刊A24

財經 政府連番出重招及銀行加新造按揭，二手樓市霎時冰封，有火炭榕翠園97盤業主為免重蹈覆轍，不惜劈價85萬元或11.3%，見紅轉蝕70萬元離場。
詳刊B1